

贯彻落实市两会精神 推进“三夏”生产疫情防控

本报讯（记者 宋风 文/图）5月23日，周口港区召开大会，传达贯彻市两会精神，部署“三夏”生产及疫情防控工作（如图）。港区党委书记孙鹏出席会议并讲话。港区领导班子成员杜广贤、李翔、刘学庆、李素芹，市公安局港区分局局长康群泉，港区二级调研员张东立参加会议。

就如何学习贯彻好市两会精神，会议要求：一要迅速掀起学习贯彻市四届人大八次会议、市政协四届七次会议精神热潮。港区各级党组织要迅速组织广大党员干部和群众深入学习、宣传、贯彻好市两会精神，切实把思想和行动统一到市委书记张建慧的讲话精神和政府工作报告决策部署上来，把智慧和力量凝聚到政府工作报告确定的目标任务上来，使市两会精神深入人心，进一步坚定推进跨越发展的信心和决心。

二要深刻领会市两会精神实质。要切实按照市委书记张建慧的讲话精神和政府工作报告要求，抓住一切机遇加快发展，切实增强港区的综合实力，提升港区在全市乃至全省发展大局中的地位和作用。要全面理解深刻把握市两会精神的新要求、新目标、新任务，立足实际，创造性开展各项工作，实现更好更快发展，为全市着力打造国家区域中心港口城市作出应有贡献。要坚持以开展“能力作风建设年”活动为抓手，不断提高党的建设科学化水平，更好地发挥基层党组织战斗堡垒作用、各级领导干部模范带头作用和广大共产党员先锋模范作用，为推进科学跨越发展提供坚强保证。

三要把市两会精神落实到具体行动上。港区各级各部门要切实增强紧迫感和责任感，按照市委书记张建慧的讲话精神和政府工作报告要求，紧



密联系实际，认真抓好规划编制工作、临港产业发展、枢纽经济平台建设、营商环境打造、社会保障和民生改善工作，努力开创港区跨越发展新局面。

会议指出，今年的“三夏”生产工作时值疫情防控形势复杂的关键时期，既要抓好疫情防控，又要抓好“三夏”生产，不能有半点马虎。各级各部门要认清形势，统一认识，切实增强做好“三夏”生产的责任感。精心组织，加强领导，统筹抓好农机调度，禁止公路打场晒粮、秸秆禁烧等各项工作，确保各项措施落到实处。密切关注小麦成

熟情况，摸清辖区内机械数量、需求状况，及时寻求上级农业农村部门帮助，协调更多机械支援。对来港区参加跨区作业的农机手实行“即采即走即追”闭环管理，做好疫情防控和通行保障、后勤保障。向在外务工人员深入宣传“麦收不返乡，家事我帮忙”活动，组织党员、乡村干部、志愿者为在外不能返乡的人员及时解决家中困难。

会议强调，常态化疫情防控是一项艰巨繁重、需要持久坚持的工作，各级各部门必须有充分的思想准备和工作准备，克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理。

全面织密“防控网”，做到排查管控到位；全面织密“应急网”，做到反应处置到位；全面织密“责任网”，做到干部担当到位，统筹抓好“三夏”生产和疫情防控。

会议要求，港区各级各部门要在招商引资和项目建设工作上持续发力，在统筹抓好“三夏”生产和疫情防控上下功夫，在能力作风建设上再提升，在全区上下的共同努力下，闯出一条港区发展的阳光大道，向市委、市政府和港区人民交上一份满意的答卷，以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开！

港区纪委召开纪检监察工作会议

本报讯（记者 宋风）5月13日，周口港区纪委召开纪检监察工作会议，认真学习贯彻市委书记张建慧在市纪委监委机关调研时的讲话精神和市委常委、市纪委书记、市监委主任张桂英在全市纪检监察工作会议上的讲话精神。港区党委委员、纪委书记、监察工委主任李素芹主持会议，港区纪委监委全体人员、港区李埠口办事处纪委全体人员参加会议。

会议指出，要从“聚焦‘市之重者’，在服务保障大局上精准发力；突出关键重点，在汇聚清风正气上精准发力；强

化自身建设，在锻造纪检监察铁军上精准发力”三个方面做到领悟精神“准”、贯彻落实“快”、职责任务“明”。坚决扛起管党治党政治责任，坚持不懈把全面从严治党向纵深推进，推动纪检监察工作高质量发展，持续建设风清气正的政治生态，为确保高质量发展建设提供坚强保障，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议强调，一要结合港区实际找准切入口贯彻落实到位。坚定不移实施“十大战略”三年行动计划，把目标任务分解到年度、落实到工作、具体到项目、

明确到单位。坚守职责定位，找准监督保障执行、促进完善发展的关键点、切入点，紧扣实施“十大战略”三年行动计划，推动“四责协同”，统筹衔接“四项监督”，把监督触角延伸到各条战线、各个领域、各个环节，实现高质量监督与经济社会高质量发展同频共振，不断推动“国之大者”“省之要者”“市之重者”得到最坚决、最彻底、最有效的落实。二要抓预防、抓监督、抓整改。要把警示教育与“能力作风建设年”活动相结合，持续发扬实的工作作风，营造风清气正的政治环境，抓政治监督、日常

监督，加强“万人助万企”、持续优化营商环境靠前监督，围绕深化“放管服效”改革、推动惠企政策落实、涉企窗口单位作风建设、重点项目建设等重点方面问题，对照问题清单限期整改。提高业务水平，提高执纪水平，练就纪检监察真本领。三要强化自身建设，树纪检形象，打造纪检铁军。加强培训、完善制度，坚持刀刃向内，以铁一般的纪律作风锻造一支政治素质高、忠诚干净担当、专业化能力强、敢于善于斗争的纪检监察干部队伍，护航临港经济高质量发展。

爱家乡 护亲人 保安全 作贡献

爱心企业向抗疫一线人员捐赠物资



疫情防控工作的同时，希望通过为疫情防控一线工作人员捐赠一些物资，为港区疫情防控工作作贡献！

据了解，周口市申华船舶制造有限公司是一家民营企业，位于周口中心港八号港池东侧，拥有标准化

船台32座，千吨级货船年生产量近百艘，规模达到河南省内河船舶建造企业前列。

热心“勾大姐”献爱心

聚力抗疫温情满满

本报讯（记者 宋风）“感谢疫情防控一线工作人员的辛苦付出，为我们企业生产创造了良好环境。”5月27日，周口市勾大姐食品有限公司总经理段辉带着慰问品来到周口港区管委会院内，向疫情防控一线工作人员表达支持和敬意。

本次捐赠物资包括面包40箱、纯

营各项工作，为港区疫情防控和经济发展作出应有的贡献。

周口市勾大姐食品有限公司是在港区成长起来的本土企业，如今已发展成为省内知名速冻米面食品加工企业。其生产的速冻水饺、蒸饺、粽子、馄饨等四大品类畅销全国，日产量30多吨，年消耗面粉3000吨、各类蔬菜2000多吨、猪肉禽肉

2000多吨。公司安排当地群众就业100多人，不仅能解决当地部分农民、留守妇女的就业问题，还拉动了当地蔬菜种植、养殖、屠宰、面粉、物流运输、仓储和包装等行业的快速发展。企业在发展的同时，不忘回报社会，积极支持乡村建设，多次帮扶困难员工和当地群众渡过难关，在当地树立了良好的口碑。

全力推进在建项目 积极谋划新建项目

本报讯（记者 宋风）为全力推进重点项目建设提速提效，科学谋划新建项目，5月17日，港区党委书记孙鹏到辖区项目建设工地现场办公。港区党委委员、管委会副主任李翔参加。

在周口港口保税物流中心（B型）项目建设工地，孙鹏向现场负责人了解施工进度，以及疫情防控下建筑工人和建筑材料到位的情况。据了解，该项目总投资4.5亿元，总建筑面积约10.4万平方米，包括物流建筑、辅助生产设施、综合服务楼、地下建筑等，目前已启动仓储地块两座仓库的建设。

孙鹏要求，施工单位要做好建筑工人闭环管理，筑牢建筑工地疫情防控安全防线，确保建筑工人身体健康和生命安全。施工单位要制订详细的施工计划，把计划进度精确到每一天，以超常规的举措推进项目建设，高标准保证建设质量，高速度推进建

设进度，确保项目早日竣工。

随后，孙鹏到晨曦路北延项目、长江路东延项目、港区市民服务中心项目选址地点，对项目进行前期谋划。计划新建的晨曦路（王楼路至堤顶路）项目位于周口港口保税物流中心（B型）项目西侧，该道路全长约一公里，建成后将作为城市主干道，直通周口中心港码头。长江路东延项目、港区市民服务中心项目的建成，也将为港区经济社会高质量发展起到强力的助推作用。

孙鹏向相关单位负责人详细了解了开工前期工作准备情况和需要解决的问题。孙鹏要求，要把控好时间节点，做好工程启动前各项手续的准备工作和工程招标的准备工作。项目建设单位要倒排工期，全力推进项目建设。督查部门要列出工程推进的时间节点、计划，形成督查通知下发到相关单位，做好跟踪督查，确保项目按照时间节点有序推进。

市公安局港区分局李埠口派出所

法治宣传进校园 普法护航助成长



本报讯（记者 宋风 文/图）为引导未成年学生树立法治观念，增强自我保护意识，六一儿童节来临之际，市公安局港区分局李埠口派出所民警深入辖区16所中小学校和幼儿园，通过分发传单、开展普法小课堂等形式，向中小学和幼儿园学生普及法律知识（如图）。

近日，在市公安局港区分局的大力支持和精密部署下，李埠口派出所民警秉持关爱儿童、保护未成年人权益的原则，印制《未成年人保护法》学习读本和反电信诈骗宣传单，并走进

校园，进行普法知识宣传和反诈宣传活动。

课堂上，民警针对预防校园欺凌、防范电信诈骗、疫情期间如何做好自我防护及如何远离社会不良因素伤害、保护自身安全等内容，以案说法，用通俗易懂的语言向学生们面对面地讲解法律知识。

活动结束后，老师们纷纷表示，将以此次法治宣传为契机，切实牢固树立安全意识，着力做好学生安全工作，希望民警定期举行相关活动，呵护学生无忧成长。

扎实做好“三夏”生产和秸秆禁烧工作

本报讯（记者 宋风）为扎实推进“三夏”生产和秸秆禁烧工作，周口港区提前部署，统筹安排常态化疫情防控形势下小麦后期管理、机械抢收、秸秆禁烧等工作，确保夏粮颗粒归仓。

夯实工作责任。加强对秸秆禁烧与综合利用工作的组织和领导。严格落实疫情防控措施，减少农机跨区作业，确需跨区作业的按照属地管理责任，各村（社区）做好管控。建立网格化疫情防控及秸秆禁烧责任网格，明确直接责任人，全面落实辖区领导包村、街道干部包组、村干部包地块制度，形成“一级抓一级、层层抓落实”的工作局面。

营造浓厚氛围。通过发放《周口港区麦收期间疫情防控倡议书》、大喇叭

录音宣传、张贴禁烧标语、悬挂禁烧横幅、出动宣传车等多种形式，积极开展秸秆禁烧与综合利用宣传活动，全力营造浓厚秸秆禁烧氛围。

严肃工作纪律。成立督查组，不定时检查各村“三夏”生产组织情况，秸秆禁烧工作开展情况和干部到岗到位情况，定期通报督查结果。

创新工作思路。按照“堵疏结合、以疏为主、以堵促疏、综合利用、变废为宝”的工作思路，全力做好“疏”字文章。着重引导教育群众转变观念，实现秸秆禁烧工作由“禁烧+处罚”向“教育+收益”转变，鼓励引导农民进行秸秆粉碎还田。截至目前，港区已经搭建好22个秸秆禁烧指揮棚，值班人员24小时全天候值班值守。

扎实推进防溺水工作 全力筑牢安全防线

本报讯（记者 宋风）随着气温不断上升和雨季的到来，溺水事故也进入了多发季，为保障人民的生命安全，港区积极采取有效措施，开展预防和杜绝溺水事故发生工作。

加强组织领导。港区把做好防溺水工作摆到突出位置，迅速行动，成立防溺水工作领导小组，针对辖区重点区域进行全面分析和评估，明确重点防范区域，制订有效防范应对方案和措施。

加强宣传教育。通过大喇叭定时播放、电子显示屏循环播放、悬挂横

幅、微信宣传、发放《周口港区防溺水安全责任书》、利用安全教育平台观看防溺水视频等形式，加强防溺水自救互救等知识的宣传教育，督促家长加强日常监管，对子女进行引导教育，努力构建全民参与的防范机制，有效增强群众的安全防范意识。

强化具体措施。动员村（社区）干部对区域范围内的危险水域开展巡查，对存在安全隐患的堤坝进行维修加固。另外，在水域附近树立防溺水警示牌、救生杆等防溺水应急救生物品，做实做细防溺水安全工作。